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Finom hét 
ndezésére készülnek Franciaor- 

gan a közelmultban sikerrel lezaj- 

i hét példájára, amelyen olyan 

easan viselkedett a felnőtt közön- 

akár a gyermekszobában a jóság- 

Imat tett kicsinyek. 

lában az ilyen erkölcsnemesitő 

bák, valószinüleg népszerüek lesz- 

ehát más országokban is hasonló 

almi játékok. Ismerkedjünk meg 
finom hét lényegével, amelyet ud- 

sági, előzékenységi hétnek is hiv- 

, mert ezekben a napokban a ré- 

sirbatett jómodor és szeretetre- 

g fog ujra feltámadni az élet 

dán. A terv szép, sőt felemelő. A 

B85 kecsességét óhajtja megvalósíta- 

ogram, azt a menuette dallamára 

Jő választékosságot, midőn elra- 
meghajlással üdvözölték egymást 

k nem mulasztva el találkozáskor 

ölötte kedves bonmet-t, szivsl- 

ó bókot mondani. A gáláns formák 

he enedésének nagyhete lesz ez a 

ém nelyen a szépnem meg éppen 

ögaiba jut. Villamoson, földalattin 

őnek, öreg fiatalnak, azonnal átad- 
yét. Éttermekben a férfiak nem 

K cigarettázni a jelenlevő nők irán- 

intatból... Csak aztán valamelyik 

e nembelinek eszébe ne jusson, 

éppen a legihlettebb pillanatban 
M tson egy vastag szivarra. A finom 

hát, mint az előkészületekből kö- 

tetni lehet, gyönyörü lesz, nevé- 

éltó. Csupa mosolygás, aranyos 

ny fog viruln! az arcokon, mint 

XV. Lajos vendégei édeleghettek 

aillesi kertben. Sajnos azonban, 

t csakhamar elmulik s marad még 
tvenegy másik hét az évben, 

már kevésbbé édesdeden zajlik, 

rendezünk bárhol is udvariassági 

Kételkedünk, hogy a végletekig 

mult formák kultusza meghozná a 

ebb érzelmi átrétegeződés gyü- 

it. Nem bizunk sem a jósági, sem 

7 ariassági, sem az önzetlenségi he- 
váltó hetésában Akárcsak egy 

fiekkot laké 

i 

ház tfegikus légköre. Nem, ezek 

ságok piedesztáljára felcsavart 

nkább lelki torzképként hatnak, 

en kiemelkednek. Leggono- 

; egvészesebb önszenvedélyeinek 

e ez a mail világ, hogy lehessen 

lyen filmszerüen leperdülő szin- 

nevelő, átformáló hatásában biz- 

Ini, hinni? Mikor egyetlen ellen- 

rtalkodó: homo homini lupus. 

nak például!l Spanyolországban 

i egy finom hetet kosztümös, 

znek az utcán, s városok, falvak 

ss gára rendezik nap- nap után 

gépfegyveres hajtóva- 
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napokat 

Divatosak a 

dászatot. Próbáljanak Oroszországban 
tartani jósághetet, ahonnan vérfürdők- 

ről, ezrek haláláról számol be a táviró. 

És próbáljanak bárhol rendezni ilyen 

heteket, nem szörnyü nevetség-e az 

egész? Hiszen mindenütt a legrettene- 

tesebb gyülölet, nemzeti, vallási, szo- 

Alig néhány napja, hogy az időjá- 
rás melegebbre fordult és máris meg- 

indultak a politikai találgatások a 
kormány távozását, illetve toválbbi 
megmaradását illetőleg, mint a legvi- 

rulensebb kánikulában. Mindegyik el- 

lenzéki párt a maga részére vindikál- 

ja a kormányhatalmat és már termi- 

nusokat is rebesgetnek, hogy mikor 
hivja őket magához az uralkodó a 

kormányalakitási megbizás átadása 

végett. Kétségtelen az, hogy a liberá- 

lis párt uralmának utolsó fázisához 

érkezett el, de, hogy 

felváltása tényleg mikor kö- 

vetkezik be, azt megközeli- 
tően sem lehet tudni. 

Komoly politikai körökben arról be- 
szélnek, hogy Tatarescu kormá- 
nya május tizedike, de legkésőbb ju- 

nius nyolcadika után távozik helyé- 
ről és utána a nemzeti parasztpárt 
jön Mihalacheval az élén, mint 
miniszterelnökkel. Ezzel szemben a 

liberális pártban hangoztatják, hogy 
még a parlament őszi ülésszakán is 

ők terjesztik be az előkészületben levő 

törvényjavaslatokat. 
A találgatások most még élénkeb- 

ben folynak, amióta Bratianu Di- 

nu, a liberális párt elnöke Görögor- 
szágból hazaérkezett. Tatarescu teg- 
map délelőtt meglátogatta a pártve- 

zért, akivel hosszasan tanácskozott. 

Az Adeverul értesülése szerint ebből 

az alkalomból 
a pártelnök és a kormányfő 
megvizsgálták az általános 

politikai helyzetet 

és egyben megtárgyalták azokat a 

tervezeteket is, amelyekei törvény- 

rendelet utján akarnak kibocsátani. 
Ezek között első helyen áll a memzeti 

E 

ciális, világnézeti acsarkodás 
mindenki mindenek ellen habzó szájjal. 

Nem, nem, semmi sem nagyobb képte- 

lenség, mint ezek a finom hetek. Jobb 
modor, választékosabb érintkezési for- 

mák, lelki magaslatok... Sajnos, nem 

ezek a kivánalmak vannak most napi- 

A nolítika kulisszái műgül 

Május huszadikála cidól 
hogy a liberális körmány 

tovább marad-c, vagy átadja 
heluét más pórtnak 

munkavédelem és a trösztökre és kar. 

tellekre vonatkozó tervezet. Állitólag 
megállapitották, hogy a kormány 

élettartama nem függ esetlegessé- 

gektől, de a párt akaratától sem, ame- 
lyet képvisel. Normális körülmények 

között a kormány sorsa az alkotmá- 

nyos tényezőtől és a pamlamenttől 

függ. A parlament szünetel és igy ez 
a tényező nem kerülhet kombináció- 

ba. Tehát 

az alkotmányos tényező egye- 
dül határozhat csak, hogy a 
kormány maradjon-e meg to- 
vábbra is, vagy pedig adja 

át a felelősséget az ország 
kormányzásáért más párt- 

nak, 
A miniszterelnök nagy optimizmus- 

sal tekint a legközelebbi jövő elé és 

ugy hiszi, hogy őszig nem lesz vál- 

tozás. 

Ami a tervezett rendelettörvénye- 

ket illeti, Bratianu Dinu állitólag el- 
lene van annak, hogy kalandos pró- 

bálgatásokba bocsátkozzanak a nem- 

zetgazdaság terén. Bratianu és Tata- 
reseu abban állapodtak meg, hogy a 

miniszterelnök legközelebb érintke- 
zésbe lép Pop Valer kereskedelmi és 

iparügyi miniszterrel és a többi gaz- 

dasági szakminiszterrel is. 
Május tizedike után minisz- 

tertanács lesz és ezen dönte- 
nek a nemzeti munkavédelem 

ügyében. 

A Lupta értesülése szerint a liberá- 

lis kormányzás még távol van attól, 

hogy átadja helyét másnak. A rende- 

lettörvények ügyében Bratianu véle- 

ménye lesz a döntő. A tegnapi tanács- 
kozáson elhatározták, hogy mem sie- 

tik el a dolgot. A Viitorul foglalkoz- 

és azokat a feladóknak vissza nem a 

tombol,j renden. Tulfokozott célkitüzés, hogy na- 

gyon jók és finomak legyünk. A pasz- 

szivum is elég volna. Legyünk legalább 

a legkisebb mértékkel emberiek és ne 

legyünk olyan emberfölöttien gonoszok, 

egymásnak ártani vágyók, mint amilye- 

nek vagyunk. (Flaneur.) 

va a helyzettel, megállapitja, Hogy 
nincsen szükség a politikai adottsá- 

gok felülvizsgálására, mert 
semmi sem változott, 

A kormány rendületlenül folytatja 
programja megvalósitását. Az eddigi 
gazdasági és pénzügyi politika ered- 
ményei bizonyitják, hogy a kormány 
jó uton haladt. Ami a nemzetvédelmi 
munkát illeti, a tönvényt eddig is al- 
kalmazták és alkalmazni fogják a jö 

vőben is. 

Néhány nap mulva már meg- 

jelenik a kartellekre és a 

munkavédelemre vonatkozó 

törvényrendelet, 

Május tizedike után a miniszterta- 
nács megállapitja a nyári munkapro 

gramot is: 

Ilyen körülmények között - irja a 

kormány félhivatalosa - a különbö- 
ző pártok jobban tennék, ha ahelyett, 
hogy találgatják, mikor kerül az ő 
uralmukra a sor, ujra megvizsgálnák 
magatartásukat és az ország érdeké- 
ben való tervekkel lépnének a myillvá- 
nosság elé. Ma a kormány elé nap- 
map után uj és ujabb problémák ke- 

rülnek, szükség van tehát az összes 
erők egyesitésére és kellő gondosság- 

ra. Azok a pártok és azok a politiku- 
sok, akik igényt tartanak a komoly 
jelzőre a politikai életben, vegyék f 

gyelembe a tényeket és alkalmazkod- 
janak a lehetséges megoldásokhoz és 
ne vezettessék magukat ká- 

véházi politikusok fantaszti. 

kus elgondolásaitól és a vá- 

lasztási irodák üssnökeine 

elképzelésétől. 

A Curentul is foglalkozik a politi- 

Z 

kai és különösen a kormány hely.



bizonyitékát kapja annak, hogy a bi- 

zalom benne összpontosul, akkor elké- 

sziti a kormány nyári programját és 
csak ősszel kerül sor visszavonulá- 

sára. 
A kérdés, hogy a kormány 

marad-e vagy pedig kényte- 

len lesz helyét más pártnak 

átengedni, május tizenütödi- 
ke és huszadika között dől el. 

Amennyiben a döntés ugy szólna, 

Kolduló gyermekek hermysegnek 
városszerte az utcán, mint azt a Déli 
Hirlap minapi vezéreikkében meg- 

irta, Elhatároztuk, hogy ebben az 

ügyben kikérjük az illetékesek és 

hozzáértők véleményét. Nyilatkozza 

nak arról, hogyan vélik megszüntetni 
a gyermekek utcai koldulását és ho- 

gyan válnék lehetővé ezeknek a gyer- 

mekeknek helyes irányba való neve- 

lése. Elsőnek egy magasabbrangu 

nyugalmazott rendőrtisztviselő nyi- 
latkozatát közöljük, amely a követ- 

kező: 

ronázsegyesület, amelynek hivatása 

volna a kolduló gyermekek ügyébe 

beleszólni. Véleményem szerint 

a Patronázsegyesületnek meg 

kellene bizni egyes tagjait a 

kolduló gyermekek ellenőrzé- 

sével. 

Ezek a megbizottak végigjárnák a 
várost és a kolduláson ért gyermeke- 
ket számon kérnék, hogyan hivják 
öket és hol laknak Mivel fel lehet 
tenmi, hogy az ilyen gyermekek közül 

csalk kevesen mondják meg az igazat, 
vagy maga a megbizott, vagy pedig 

rendőr - akit erre a célra a megbi- 
zott igénybe vehetne - kisérje el a 
gyermekeket a megadott cimne és ál- 

lapitsák meg, valódi nevet mondtak-e 

be A megbizottnaik a helyezinén 
nyomban 
környezettanulmányt 

hetne végezni. 

Kitapasztalhatná, hogy a szülők mi- 
vel foglalkoznak, ők küldték-e gyer- 

meküket koldulni, elszedike azoktól 
a pénzt, vagy pedig a gyermekek ma- 
guktól indulnak koldulásra és elcuko- 

rozzák, elmozizzák az igy ezerzett 
pénzt! Akár egyik, akár pedig a má- 

sik eset forog fenn, 

a szülőket szigoruan meg kell 

inteni, hogy gyermekeikre 

jobban vigyázzanak. 

Abban az esetben, ha valamely gyer- 
meket szülőinek már megtörtént fi- 
gyelmeztetése után ismételten koldu- 
láson érnek, a szülőt meg kell idézni 
a rendőrbirósághoz és megbüntetni. A 

tetés nagyobb és szigorubb le- 
ven, ha a gyermek a szülők piztatá- 

jár keldulni. 
kolduló gyermekek legtöbbje 

is le- 

vel. Véleménye szerint, ha Tatarescu 

fFVárosunkban megalakult a Pat 

fel, akkor ugyancsak ebben az idő- 
pontban ismeretes lesz, hogy ki vagy 

kik következnek. 
Az Epoca cimü lap - a Rador je- 

lentése szerint - érdekes hirt közöl 
Titulescu állitólagos szándékáról. A 

Titulescu ugyanis elhatároz- 
ta volna, hogy visszatér az 
országba és alkalmas időben 

elfogadja egy nemzeti pa- 

gatására volna még köteles. 

Gendoskodni kell róla, hogy 

ezek a gyermekek ne hiányoz- 
zanak sem az óvodából, sem 

pedig az iskolából. 

Erre megvannak a törvényes lehető- 

ségek. Gondoskodni kell arról is azon- 

ban, hogy ezek a gyermekek az óvoda 

és az iskola után hazamenjenek és ott- 

hon tartózkodjanak. Ez az ellenőrzés 

megint a Patronázsegyesület megbi- 
zottaira vár. Amennyiben előfordul, 

hogy 

egyes gyermekeket sehogy 

sem lehet leszoktatni a koldu- 

lásról, akkor be kell őket 

utalni a javitóintézetbe. 

ülyen javitóintézetet a Patronázs- 
egyesület már tervbe is vett, azt azon- 

ban minél hamarább meg kell valósi- 

hogy : a bberáke sokat mások váltsak 
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rasztpárti választási kor- 
mány elnökségét. Ebbe a kor- 
mányba belépne Mihalache 
is. A Gazeta cimü lap, amely 
átvette a hirt, ehhez még hoz- 
záfüzi, hogy Filipescu Gri- 
gorenak, az Epoca cimü lap 

igazgatójának a legutóbbi 
politikai eseményekben viselt 
szerepét tekintve, arra lehet 
következtetni, hogy ez az em- 

litett verzió hihető. 

Vélemény a gyermekkoldusokról 

szülők megbüutetése 
és visszaesá et elhelyezése 

jiavíitóiutézetten 
vagy óvoda, vagy pedig iskola láto- tani, A javitóintézeti gyermekek fel- 

ügyelet alatt mennének el az óvodába 

és felügyelet alatt ténnének onnan 
vissza. Később esetleg a javitóintézet- 

ben lehetne számukra óvodát és isko- 

lát is létesiteni 

A nyilatkozó volt rendőrtiszt hang- 

sulyozta, hogy 

a kolduló gyermekek ügye 

olyan darázsfészek, amelybe 
nem lehet keztyüs kézzel 

nyulni. 

Csakis erélyesen és szigorusággal le- 

het ezt a dolgot kezelmi. A koldulásra 

rászokott gyermeknek hiába beszél- 

nek arról, hogy a koldulás szégyen és 

erkölcstelen. A tanitást nem szivleli 

meg és tovább koldul. Intézkedéseket 

kell tenni, amelyek alkalmasak arra, 

hogy a kolduló gyermeket távoltart- 

sák, elrettentsék a koldulástól. 

(k. e.) 

Öt év előtt elkövetett 
rablógyilkosság tettesei 
nyomában 

A timisoarai ügyészséget szenzációs 
nyomozás foglalkoztatja, amely egy öt 

év előtt elkövetett hármas gyilkosság 

rejtélyéne derit világosságot. A hármaS 
gyilkosságot még 1932 október 21-én 
a bánsági Valcani községben követték 
el és annak Tennemn ottani kereske- 

dő, annak felesége és Simon Juliska 
nevü cselédleányuk estek áldozatul. A 

nagyközség egyik legvagyonosabb em- 
bene volt illenner János, hatvanöt éves 
kereskedő, aki magas kora ellenére is 

naponta reggel hét órakor maga nyi- 
totta kiüzletét, 1932 október 21-én reg- 
gel a szomszédok csodálkozással vet- 
ték észre, hogy az üzlet nem nyilik ki. 
Rosszat sejtve, értesitették a csendőr- 
séget és a csendőrőrmester a kapu fel- 
feszitése után behatolt a házba. Már az 
előszobában nagy rendetlenség fogad- 

ta. Az őrmester óvatosan tovább ha- 

ladt és a hálószobában Simon Juliska 

tizenhét éves cselédleány véres holt- 
testére akadt. Az ebédlőben megtalálta 
a kereskedő feleségét holtan, mig a ke- 
reskedő holtteste az üzlet padlóján fe- 
küdt. Az üzletben levő pénzszekrény 

ajtaja nyitva volt és üresen tátongott a 
/ 

van a hatóság 
belepőre. A nyomozás adatai szerint a 

rablógyilkosok késő este hatoltak be a 

házba, vasdoronggal leütötték a cseléd- 
leányt, az ebédlőben megrohanták a 

kereskedő feleségét, akit megfojtottak, 

majd az üzletben meglepték az öneg 
kereskedőt és szintén megölték. Aztán 

átkutatták az egész házat és a pénzt, 
valamint az értéktárgyakat magukkal 

vitték. Zsákmányuk értéke egy millió 
leit tett ki. 
A nyomozás a fáradozások ellenére 

eredménytelene, maradt és csak any- 

nyit sikerült megállapitani hogy a 
gyilkcsság estéjén egy lesötétitett autó 

érkezett a községbe és Tenner kereske- 

dő háza közelében állt meg. Az autó 
hosszabb ideig várakozott, majd ismét 
eltünt a községből A hatóságok való- 
szinünek tartották, hogy a gyilkosok 

ezen az autón érkeztek a községbe. Öt 

év ftelt el a berzalmas büntény óta és 

mosi Buzoianu főügyész nyilatko- 

zata szerint ebben az ügyben ujból 
megindult a nyomczás. Az eddigi meg- 
állapitások szerint a büntény! négyen 
követhették el a két főbünös dobrud- 
zai bolgár telepes volt. A hatóságok- ! 

NEMZETKOZI VA április 30-tól máju 

A gyári és kézmüipari te 
hiánytalan bemutatója 30 
csoport. 5 külföl 5 kü 

50'b-os utazási kedvezn 

Ar 50. tol május 20-ig azi 
akik április 20-tól május 1 
a vásárra 

A nanya ylítakon a 
ásra 

20. tól május 10 . i visszatii 
lis 30-tól május 20-ig. 

Vizummentes határá 

Vásárigazolvány egyenként 120 lejért, 
dijtalan lelvilágosítás kapható az Europa uta 
Bírdev, limisoara, Str. L C. Bratianu, Ba 
trala, Timisoara, Str. Alba lulia 11 és a 

Lits-Cook iroda összes Hokiainál 

nak sikerült ezeknek a személs 

ságát is megállapitani. Amikor 

ban a gyilkosokat le akarták a 
ni, kiderült, hogy azok megszől 
ketten Bulgáriába menekültel 
ügyészség valószinüleg dipl 
uton érintkezésbe lép a bolgár 
gokkal és a gyilkosok kiadásái 

kérni. 

Rablótámadás 

egy vagyonos 
özvegyasszony 

Az elmult éjszaka vakmerő 
támadás történt a bánsági ( 

községben. A nmnablótámadást 
Mibály huszonnégy éves béres 
vette el, aki Bartole Józsei " 
szolgálatában állott. A legény ké 
te megjelent Gergen Magdoln 

vegyasszony házában és azt m 

neki, hogy a leánya, aki Bartole 
felesége, sulyosan megbetege 

látni kivánja. Az idős assz 

sietve felöltözött és kinyitotta 

hogy felkeresse a szomszédos 
lakó leányát. Amikor azonban 
kinyilt, a legény vasvillával : 

totta az özvegyet. Már az első i 
lyos sérülést okozott az asszon 
aki kétségbeesetten védekezett. 
nek végső megfeszitésével sik 

támadóját félnelökni és az 
szaladni, ahol seltégért ] 
Jung Mihály erre sietve elme 
A kiáltozásra elsőnek B 

gazda ietett elő és az 

tette a k és orvos 
Amikor özvegy Gergen Magdol 
gához tért, elmondotta a fö 
a csendőrök megkezdték a 
az eltünt legény felkutatásár: 
vegyasszony néhány nap 
gyobb mennyiségü gabonát a 

a legény valószinüleg a pén 
megszerezni. Az asszony álli 
lyos, de remélik, hogy megm 
életét. 

A nemzeti 

dó választmányának ülése. 
jelentés szerint a nemze 
párt állandó választmánya 

tizediki nemzeti ünnep ut: 
héten ülést tart a fővár 
az ülésen az állandó 
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omániaj demokrata érzelmü ügy- 

a Dejen kongresszust tatrtottak. 

lást foglaltak azon áramlatok 

namelyek a kisebbségi ügyvé- 

I1 szemben kerlátozásokat 
letbe z üg 

besszar abini 

i ng getort, egy az etnikai 

nülönböztetéssel való operálás 

len, mert az ügyvédi kamarák 

ége amugy is román. 

kongresszus végül határozan ja- 

t fogadott el, amely kimondja, 

kamarák nacionalizálásának 

akár numerus clausus, akár 

100 e mu ó ópa sajtója még mindig nagy 

ár kben tárgyalja Neurath báró, 

birodalmi külügyminiszter ró- 

togatását és az olasz államfér- 

al folytatott tárgyalásait. Be- 

inak a lapok arról is, hogy 

ath báró Rómából való elutazá
sa 

fogadta báró Villani magyar 

] ergerW aldenegg osztrák 

! et. Utána Blomdel francia 

követtel folytatott hosszabb 

szélést. Római tartózkodásának 

napján ebédre a vatikáni né P 

követ vendége volt. 

blomáciai körök biztosra veszik
, 

eurata báró Hitler vezér- 

tancellár nevében ujból meg- 

nivta Mussolini olasz minisz- 

erelnököt egy németországi 

látogatásra. 

olini a meghivást elfogadta, 

fentartotta magának a jo- 

y a látogatás időpontját ma- 

utározhassa meg. 

asz lapok azt irják, hogy a 

et külügyminiszter római megbe- 

során az olasz és német rész- 

ételten hangoztatták a többi 

laszország és Németország 

özi katonai szerződésről 

ijjelenleg nem lehet szó. 

ben mindkét állam behatóan ta- 

ányozza az uj locarnói szerződés 

e vonatkozó tervezetet. 

erlini sajtó megelégedéssel fo- 

a római tárgyalások eredmé- 

lapok megállapitják, Neurath 

ása megerősitette a Berlin- 

tengelyt. A Deutsche Allge- 

Zeitung azt irja, hogy a római 

ásokon az összes aktuális kér- 

megvizsgálása után elhatároz- 

eddigi politikai irányvonal 

ását. Megvitatták többek kö- 

A A demokrata ügyvédek kongresszusa 
4lást foglalt a kisebbségi ügyvédek 

jogai mellett 
pedig numerus valahicus formájában 
jelenik meg, teljesen alkotmányelle- 

nes. Az ügyvédi kamarák szervezeté- 
nél a népi eredet nem kutatható az al- 

megsértése nélkül, amely 
minden román állapolgármak népi 
származására való tekintet nélkül 

egyenlő jogokat biztosit a törvény 
előtt. Az 1935. év decemberében az or- 

szág hatvanhat ügyvédi kamarájának 

6040 ügyvédje közül hatvanhét száza- 

lék román eredetü volt és ez a száza- 
lék azóta meghaladta a hetvenet. A 

kongresszus ennélfogva visszautasitja 

azt a tulzó törekvést, hogy a kari szoli- 
daritáson rést üssön és felhivja a töb- 

bi szakmai testületek figyelmét is arra 

a veszélyre, melyet ez a széthuzás je- 

lent. 

Katonai szerződésről 

émetország és Olaszország 

özött egyelőre nem lehet szó 
kat is. 

A kelefi pakfum ügyében Né- 

mefország és ÜOlaszország 

nyugodfan várja be Angfia 
és Franciaország válaszát a 
német-olasz javaslafokra. 

A párisi sajtó ugyancsak terjedel- 

mes cikkekben foglalkozik a német- 

olasz megbeszélésekkel. A Petit Pari 

sien annak a véleményének ad Eifeje- 

zést, hogy Franciaország és Anglia uj- 

ból intézzen meghivást a négyhatalmi 

paktum megkötésére. Az Oeuvre sze- 

rint Olaszország és Németoszág Ausz- 
tria függetlenségének hangoztatása 

mellett szorosabban igyekeznek ma- 

gukhoz kapcsolni Bécset. 

Berlin és Róma az uj Locamnót 4 pá. 
risi lapok szerint csak ugy értelme- 

zik, hogy a két állam szerződik egy- 

mással és egyutfal európai együttmü- 

ködést is hangoztat, Anélia és Fran- 
ciaország ismét hangsulyozza a kollek- 
tiv bizonságot. Anmglia és Franciaor- 

szág a nyugati demokráciának a kép- 

viselő és összetartozásukra feltéllenül 
szükség van. 

e. e
. 

Tatatescu mintőztereluök uyitatkozata 

Neurath báró Rómából való elutazá- 

sa előtt beszélgetést folytatott a Gior- 

nala d'ltalia muskatársával és Kije- 

lentette, hogy azok a kombinációk, me- 

lyeket egyes külföidi lapok a római 

tárgyalásokhoz füznek, fantasztikusak. 

Németország és Olaszország együtt- 

müködésének irányvonala feljesen vi- 

lágos és igazságtalanság annak sötét 

szándékokat tulajdonitani. Az Olasz- 

ország és Németország között letár- 

gyalt minden probléma, igy a spanyol 

kérdés rendezésére vonatkozó megbe- 

szélés is, csakis a békét szolgálta. 

A két ország mindenképpen 

szolgálni és biztositani kiván- 

ja Európa békéjét. Távol áll a 

két országtól minden rejtfett 

szándék, A dunai kérdésben is 
csak a béke és a fejlődés biz- 

fosifása a céljuk. 

A nyugati egyezmény 

Németország és Olaszország felfogása 

az, hogy a belga kérdés szabályozása 

után most már sor kerülhet arra, 

hogy a többi állam érdekeit világosan 

és szabatosan megállapitsák. 

A vörös lobosónak 
Romániában nincsen helye 

Tataresecu miniszterelnök nyi- 

latkozott a La Liberté cimü párisi 

lapnak és hangsulyozta, hogy Romá- 

nia rendületlenül kitart a francia ba- 

rátság mellett. Németország támo- 

gatta Hurópában a revizionizmus té- 

telét, Románia tehát abból könnyen 

levonhatta a logikus következménye- 

ket. Tatarescu hangoztatta még, hogy 

Románia és Szovjetoroszország kö- 

zött a viszonynak jónak kell lennie, 

de eszmei téren mégis szöges drótnak 

kell állnia a két állam között, A bucu- 

unai és a spanyol problémá- restij szovjen követnek is megmon- 

dottam, folytatta Tataresen - 

hogy Moszkvának a harmonikus vi- 

szony érdekében tartózkodnia kell 

Romániában minden propagandától, 

mert a vörös lobogónak Romániában 

mincsen helye. A román földmüves is- 

az országban. 

viszony közöttük a legjobb. 

tekintelében 

meri a bolsevizmust és nem türné azt 

Végül kijelentette a 

miniszterelnök, hogy a román külpo- 
ltika tekintetépen közte és Titu- 

tt orvosok nem tudtaik már rajta 

nincsenek ellentétek és a személyes 

Szép láb, - finom selyemha- 
risnya - mindenképen önbi- 
zelmat ad. Gondoskodik arról, 
hegy harisnyája mindig jól si- 

, ruganyos maradjon és 
ezért mosásához kizórólag Lux 
szappanpelyhet használ. 

A kikosarazott 
udvarló 

bosszuja 
A csehszlovákiai Mnichovtyn község- 

ben borzaimas rémdráma történt. Sin- 
delar Ferenc öt év óta udvarolt Kin- 
dermann gazdálkodó Anna nevü leáz 

nyának, de a szülők hallani sem akartak 

a házasságról, mert Sindelar büntetett 
előéletü volt és durva ember hirében ál- 
lott. A mult évben a legény megfenyeget- 

te a családot, hogy ki fogja irtani, ha a 
leányt nem adják hozzá, Kindermann er 
re feljelentést tett és a biróság Sindelart 
több havi fogházra itélte, A legény most 
szabadult ki és beváltotta fenyegetését. 

Ejszaka belopózott a házba és az alvó 
leányt sziven szurta, majd beosont az öre- 

gek szobájába ahol fejszével többször 
fejbesujtotta a hetvenöt éves Kinder- 
mannt és feleségét. Amikor azt hitte, 

hogy mind a három emberrel végzett, ki- 
ment a ház udvarára és felakasztotta ma- 
gát. A szomszédok reggel mvették észre a 
rémdrámát, A leány és a legény már ha. 
lott volt, de az öreg házaspár még élt. 
Beszállitották őket a kórházba, de felépü- 
lésükhöz kevés a remény, 

Az ablakon át 
megszökölt legyencet 

utólérte a végzet 
A satumarej fogházból megszökött 
Sére Józset asztalos, akit a biróság 
betörés miatt négy évi börtönbünte- 
téssel sujtott. Sére Józsefet a fogház- 

igazgató butoraimak rendbehozásával 
bizták meg. Az egyik óvatlan pilla- 
natban azután a fogházigazgató la- 
kásából az ablakon keresztül kiugrott 
az utcára és menekülni akart. Szöké- 
sét nyomban észrevették és a fogház- 

őrök üldözőbe vették. A szökevény 
valahonnan revolvert keritett, ! 
menekülése közben többször üldözőire 
lőtt, de a golyók nem találtak. A járó- 
kelők rémületére több utcán keres 

tül folyt a hajsza, mig végül C 

dos Simion fogházőr is elővette r 
volverét és két lövéssel leteriteti 
Sére Józsefet. A sebesült embert 
szálliltották a kórházba, ahol megi 
A golyók tüdejét és máját érték és 

teni. Sére József ötször kisérelt m 
zé de ötödször az életével 

e 



Barcelonával a külvilág még min- 

dig nem tud rendes összeköttetésbe 
lépni. Kerülő uton érkezett hirek sze- 
rint a katalán fővárosban egyre foly- 

nak az utcai harcok az anarchisták és 

a szocialisták között. A barcelonai rá- 

dióállomás felhivta a lakosságot a bé- 

kés egyetértésre. 

Érdekes, hogy amig a be- 

moendó ezt a felhivást felol- 

vasta, addig közben tisztán 

lehetett hallani a puskák ro- 

pogását és a gépfegyverek 

kattogását. 

A valenciai központi kormány intéz- 

kedéseket tett a rend helyreállitása 
érdekében. Igy többek között a kata- 

loniai rendőreéget a valenciai kor- 

mányhatóságok alá rendelték. Ugyan- 

csak az aragoniai fronton harcoló ka- 

talán csapatokat is a központi mar- 

xista hadsereg rendelkezésére bizták. 

A katalán kormány már átalakult 
és Companys elnök a kormány- 
zást négytagu direktoriumra bizta. 
Ez a direktorium az összes baloldali 

pártok képviselőit magában foglalja. 

Szerepel a direktoriumban az 

anarchisták megbizottja is. 

A direktorium feloszlatta a 

katalán parlamentet és telje- 

sen átdolgozta az alkotmányt. 

Bilbao polgári kiüritése tovább 

folyik. Az Izerra gőzös tegnap reggel 
ötszáz menekülttel elhagyta Bilbaot. 

A Habana angol gőzös fedélzetére 
tegnap Bilbaoban kétezerháromszáz 
polgári személy szállott fel. Ezek kö- 

zött ezer beteg van, a többi mind 

gyermek. 

Az angol alsobázban ujból szerepelt 
a spanyol polgárháboru. Ifjabb Hen- 

derson Artur képviselő azi kérdez- 

fe, vajjon az angol konmány hajlan- 

dó-e a Népszövetségnél Bilbao meg- 

mentése érdekében lépéseket tenni. 
Eden külügyminiszter válaszában 
utalt arra, hogy 

ilyen infervenciónak elsősor- 

ban a spanyol kormány ré- 

széről kellene förfénnie. 

Henderson a válasszal nem elégedeti 
meg és megismételte kérdését olyan 
forruában, hajlandó-e az angol kor- 
mány Genfben interveniálni abban az 

esetben, ha a semlegességi bizottság- 
nak Burgosban való közbenjárása 
eredménytelen maradna. Eden erre a 

kérdésre nem adott választ. 

Ribbentrop londoni német 
nagykövet felhivta Eden angol kül- 

ügyminiszfer figyelmét arra, hogy az 

ujságok a semlegességi bizottság ülé- 

elről elferdütett közleményeket hoz- 

Irógépeket kölcsön II 
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Négyszáz halottja 
és kétezer sebesültje 

van a barcelonai utcai harcoknak 
nak. 

Ugy allifják be a dolgot, hogy 

a némef nagykövet állásf fog- 
lal azon javaslat ellen, amely 
a nyilf városok bombázását 
meg akarja akadályozni. Ez 

nem felel meg a valóságnak. 
Éppen olyan valótlan az is, hogy né- 
met repülők közremüködtek Guernica 

bombázásánál. 
A Reuter-ügynökség jelentése sze- 

A Bánság fővárosában nem riikák 

az olyan utcák, amelyekben már egy- 

két éve megkezdték az utépitést, meg- 

csinálták az alapépitményt, azután 

egyszerüen megfeledkeztek az uttest 

burkolatáról. Lassan az alapépitmény 

is tönkremegy és mire majd egyszer 

valakinek az erre illetékesek közül 

eszébe jut, hogy van valahol egy be- 

fejezetlen uttest, az alap már eltünt 

és kezdődhetik a játék elülről, Van- 

nak azonban olyan mostoha utcák is, 
ahol igen nagy a forgalom és ennek 

ellenére sem kérik az érdekeltek uj 

ut épitését, hanem csak a meglevő- 

nek a javitását. Ilyen a nmegyedik ke- 

a operálják 

6eteg 
A kilenc esztendős, beteg lábu kis Tóth 

Mária tegnap délután óta az irgalmas- 
rendi atyák kórházában fekszik. Szép, 
derüs, kétágyas szobában helyezték el, Az 
egyik ragyogóan tiszta ágyon Tóth Mária 
nyert elhelyezést, a másikon pedig egy 
beteg gyógyszerészné várja felgyógyulá- 
sát. Jóságos ápolónő ügyel a kis Máriára. 
Ma reggel félnyolekor, amikor a Déli 

Hirlap olvasói ezeket a sorokat olvassák, 

ugyanakkor, amikor a templomokban ha- 
rangkongás után megkezdődik a reggeli 
mise, megy végbe Tóth Mária beteg lábá- 
nak megoperálása. Hoffmann Miklós dr. 

a jeles orthopád-orvos végzi a muütétet. 
Az operáció után Tóth Mária lábacskája 
gipszbe kerül és addig marad ugy, amig 

a helyükre igazitott csontok összeforrnak. 
A gipsz levétele után megkapja lábára a 
gépszerkezetet és az orthopüd-eipőt és ak- 

kor majd Tóth Mária is olyan vigan, 
olyan fürgén járhat majd, mint többi ha- 
sonlókoru kis társnői. Elmegy majd a 
templomba, hogy Istennek megköszönje 
lábának helyreállitását és áldást kérjen 
azokra, akik számára a pénzt összeadták. 

Jgécvetekket kövezik ki 
a sziute jáchatatlan utakat 

rint 

a barcelonai zavargások so- 
rán négyszáz ember veszteíte 

élefét, kéfezer pedig megse- 

besült. 
A Havas-iroda közli, hogy a Barcelo- 

nával való telefoni összeköttetés, mely 
rövid időre helyreállott, tegnap este 

ujból megszakadt. Hirlik, hogy a vá- 

rosban isemét utcai harcok tombol- 

nak, 

rületi Vladimirescu-utca, amely azért 

is fontos, mert ott vannak a külön- 
böző raktárak és igy állandó a kocsi- 

forgalom. Már tavaly kérték ennek 
az utcának egy kis javitását, igéretet 

is kaptak, de nem történt semmi, il- 
letve az idén az igéretet megismétel- 

ték ugyanolyan eredménnyel, mint 

tavaly. Csaknem naponta előfordul- 
nak tengelytörések, keréktörések a 

hatalmas gödrökben, melyekben eső 

után valóságos tavak képződnek. Ta- 

lán elő lehetne venni az idült igérete- 
ket és meglepetésszerüen legalább ki- 
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javitani az utat, ha nem is emelked- 

nek ott modern uj villák. 

az irgalnasok 
kóráázában a kíis Cóti W"áría 

lábál 
Az adományok Tóth Mária javára foly- 

nak-folydogálnak a Déli Hirlaphoz. Az 

embermentésben kiveszik a részüket a 
gyermekek is és ennek bizonysága ez a 

kis levélke, amely tegnap érkezett a szer- 
kesztőségbe és amely igy szól: 
- Kedves Szerkesztő Bácsi! Én is sze- 

retnék a kis Tóth Mariskán segiteni, mert 

én is oly kislány vagyok, mint ő és sze- 
retném, ha a kis Mariska is az első szent- 

áldozáshoz járulna, ami nekem is a leg- 
szebb ünnepem volt, A kis hugommal 
gyüjtöttünk ötven leit és azt a Mariska 
részére adjuk és imádkozunk érette, hogy 
a jó Isten meggyógyitsa. Kubán szer. 
kesztő bácsinak kezét csókoljuk és mara- 
dunk Szép lcuka IV. oszt. és Szép Alizka 
I. oszt, zárda-tanulók, 
A két jószivü kislány 50 lelén kivül teg- 

nap még a következő adományok érkez- 

tek: Stirban Ion 100, M. I.50 és K. M, 100 

lei. Az eddigi adományok összege 3360 lei, 
A gyüjtést folytatjuk, amig a szükséges 
ötezer leit összehozzuk, Biztosak vagyunk 

benne, hogy jólelkü olvasóink ezt lehető- 
vé teszik, 

FOOTBALLOK 
ILa 1 5 szám 

65- 140- 

I-a 72- 85- 100- 122- 160 - 

26.- 40- 45- 49- 54- Cummi 

Machelabdák 260 -. 280-, 300 -, 320 - és 350 - 
Diszonfeladók nagy rabaifoit élveznek! 

J. BARBIER, Jimbolia 

Patikák éjjeli szolgál 

beosztás a következő: 

vő Irgalmasrendi-gyógyszertár. 

Kigyó gyógyszertár. 

ban levő Merkler-gyógyszertár. 

vő Ungváry-gyógyszertár. 

tár és Fratelián Panajoth Ernő 
szertára állandó éjszakai szolgálati 

Eloyd George 
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ELŐFIZETÉSI Áf 
Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, 

gyedévre 200, félévre 380, egész 
750 lei. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60 
gyedévre 160, félévre 300, egész 

600 lei. 
Hatóságonak, közhivataloknak 

üzemeknek, gyáraknak és váll 
nak egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra , 
gyedévre 10, félévre 20, egés 

40 pengő, 
Nyugdijasoknak egy hónapra 3, 

gyedévre 8, félévre lő, egész 
30 pengő. 

Telefon: 
2.52, este 10 óra után .14-14 vagy 

A Hunyadi.-nyomda nyomás 

PÉNTEKEN, MÁJUS 7-én, as 0 

Az I kerületben a Sft. Ton-ntcáb 

A II. kerületben a Traian-t 

A III. kerületben a Miron Costi 

A IV. kerületben a Preyer-utcáb: 

Az V. kerületben a Corvin-gy 

felcsapott mozisnak. Lloy 
a választókerületében levő 
cieth városban - mint Lon 
jelentik - mozit bérelt s tö 
át bemutatja azokat a szin 
gos filmeket, amelyeket uta 

rán maga vett fel. A ké 
George németországi 
Hitlerrel folytatott 
egyes jeleneteit, marokk 
indiai és panamai utjának 
sebb mozzamatait és birtok 
nulságosabb látványossága 
zolják, A legbájosabb kép 
kolibrit ábrázol, amely LIo: 
ge jamaicai szobájának 
lárjába rakott fészket s a ! 

vőgép előtt etette parányi 

- Elfemetfók a cári Oro 

ufolsó romániai követét. 

szki Koztel, a cáti Oroszot 
só bucurestja követe teljes 
nultságban meghalt. Temetés 

a diplomáciai kar több tag 
orosz emigráns jelent me 

vánságához hiven, nem han



I MUNKA VÉDELME. Az 

fővárosi lap azt irja hogy 

atkozó rendelettörvénnyel 
lyan megegyezés jött volna 
zerint az első miniszterta. 
ak határozni, hogy a ren- 

k birnia kell a különböző 
hozzájárulását. Ezért az 

zetek és testületek elé terjesz- 

ler és Costinescu miniszterek 
ett tervezetet. 

escu külügyminiszter kül- 

A Curentul cimü lap 

int Antonescu kül- 

május 17-én Genibe 

résztvegyen a Népszö- 

Onnan azután Párisba 

észtvesz a világkiállitás al- 

felépitett romám pavillon 

ünnepségén. Lehetséges, 

1 ellátogat Londonba is. 

utszék válasza a német jegy- 
ikáni német nagykövet meg- 

mtszéknek a legutóbbi német 

tt válaszát. A jegyzék cá- 

ha a pápai enciklika a néz 

belügyeibe avatkoznék. 

A katolikus egyiházi és iskolai 

z szóvá, amihez a megkötött 

alapján joga van. A jegyzék 

tonkint válaszol a német jegy: 

IHÉ 
onánlábay [e 

rokkantak egyesülete fel- 

gjait, hogy a május tizediki 

epség alkalmával minél 

ámban jelenjenek meg az 

leten és a diszfelvonuláson. 

lakók fekete ruhában, a 

edig nemzeti ruhálban vesz- 

A tagok jelentsék be má- 

zvételüket az egyesületnek 

veháza 36. számu helyiségé- eleloni 

viz még egyre tart. A Duna 

arvizveszedelem még mindig 

meg, Mehedinti megyében 

ektár számtóföld viz alatt áll. 

helyzet Oltenita és Vlasca me
 

Manastirea, Spantov, Fl
aman- 

Gaujani és Stirbei Voda 

n különösen sulyos a helyze
t. 

nagy. Giurgiu kikötőben a 

a még mindig viz alatt áll, 

d u 

Ozások. Meghaltak: Tóth J
ózsef 

éves III., Porumbescu-utca 

r Józsei negyvennégy éves 

arov Eutfemia, született
 Buga- 

3 ilenc éves, V., Horia-utca 89. 

szurta hütlen feleségét, A Ca- 

nelletti Rugi községben Ra
du 

huszonkét éves földmüvesgaz- 

gen érte tizennyolc éves feles
é 

b itó legény elmenekült, mir
e a 

zonyra támadt és összeszurk
ál- 

t szurás az asszony szivé
t érte 

zott. A gyilkos férj megszö-
 

ázi adomány a targumuresi 

Nemrégibenegyik elő- 

záz leit küldött a Déli Hir- 

y azt juttassuk el a targu- 

gyar Ház épitési alap javá- 

D-né átadott ötszáz leit, 

n neslelkü adományért. 

ellh 

phoz viszonyutva emelkedett. 

nge légáramlás, 

másik olvasója la- 

küldjük Targumuresre a 

áz felépitésére. Az összeget 

helyére juttattuk és a ma- 

ről is őszinte köszöneletmon- 

Az időjárás tegnap tul- 

s volt és csak elvétve mu- 

az égen, A hőmérséklet 

órakor tizenhét, délután négy 

huszonhat fok meleg volt. 

hőmérséklet a fővárosban 

ap délben a hőmérő huszon- 

get mutatott. Várható időjá- 

légnyomás emelkedik, az or- 

én változó felhőzet, az észa- 
a hőmér- 

It elhelkelése helyenkint 

Az amerikai Cambridge város- 

ban a diákság május elsejének örömé- 
re nagy mulatságot rendezett. Haj- 
nalban mintegy kétszázmámorosdiák 
felvonult az egyik leányinternátus 

előtt. Előbb óriási dörömbölést vittek 

véghez a kapun, amikor azonban erre 

a zajos kopogtatásra sem bocsátották 

be őket, egyszerüen átmásztak az 

épületet körülvevő magas kőkerité- 

sen. Az intézet előtti parkban öröm- 

tüzeket gyujtottak és nagy lármát 

csaptak. A leányok a pokoli zajra 
v.e.... 
FÉLOÓRA A LEGFONTOSABB JA- 

VASLAT VITAJÁRA. A danzigi szená- 

tus tegnapi ülésén a nemzeti szocialista 

párt váratlanul azt az inditványt terjesz- 

tette elő, hogy a telihatalom gyakorlására 

vonatkozó törvényjavaslat vitájára mind. 

össze félórát engedélyezzen a törvényho- 

zás. Annak ellenére, hogy az ellenzék ez 

ellen tiltakozott, a javaslat mégis meg.- 

kapta a szavazatok kétharmadát, Az 

egyik német nemzeti képviselő a nemzeti 

szocialistákkal szavazott, 

- Hodzsa Milán romániai látoga- 
tása, Fővárosi jelentés szerint Hod- 

zsa Milán csehszlovák miniszterel- 

nök a londoni koronázási ünnepségek 
után május 16-20. között Bucuresti- 

be látogat. 
- Lengyel kitüntetések a tavalyi ki. 

rándulás rendezőinek, Május harmadikán 
a lengyel nemzeti ünnep alkalmából a bu- 
curestii lengyel követségen nagyszabásu 

ünnepség volt, amely alkalomból a len- 
gyel követ átnyujtotta a kitüntetést 
mindazoknak, akik a lengyel tengerészeti 

liga tavalyi romániai kirándulásának 

megrendezése körül érdemeket szereztek, 

A kirándulás az elmult év nyarán folyt 
le és azon Lengyelországból 162 személy 

vett részt. A kirándulókat az országban 

Isaicu Ion mérnök, a timisoarai Bega 
vizicserkész csapat parancsnoka és a ten- 
gerészet részéről Comanescu főhad- 
nagy fogadták. A tengerészet nevében 

nevében pedig Coanda admirális mon- 
dott beszédet. A lengyel érdemkeresztet 
kapták többek között Balanescu admirá- 
lis, a román királyi tengerészet parancs- 

noka, Coanda admirális Pias admirális, 
Negulescu A. eomandor, Popescu V co- 

mamndor, Isaicu Iloan mérnök, a timisoarai 

vizicserkészek parancsnoka, Nedelcu taz 
nár és még mások. 

lángokban állott. Az épület 

iparosok bérelték ki 

lik. 

tötték Serbanescu Romulus adóügy 
nököt, aki hátralékos adót akart tőlük be 

tották a harcias házaspár ellen megin 

dult az eljárás. 

= Beszüntetett hetilap. 

niszter ugy rendelkezett, hogy végleg be 

szüntette a Careiben megjelenő „Democ- 

* Konyhaberendezési tárgyak, acél 

lönböző vasáruk olcsón 

Timisoara, I. kerület. 

Kétszáz jókedvű diák 
hajnali rohamot intézett 

egy leányinternátus ellen 

Balanescu admirális, a kitüntetettek 

- Nagy tiüz a fővárosban. A fővá- 
rosi Marasestiut egyik épületében 

valami- 

kor nagy bőrgyár volt, de később kis- 
a helyiségeket. 

A lángok tiz ipari mühelyt pusztitot- 
tak el. A kárt husz millió leire becsü- 

- Forró vizzel leöntötték az adóbesze- 
dőt, Hereniesti községben Serban Va- 
sile gazda és felesége forró vizzel leön- 

hajtani. Az adóügynököt kórházba szálli- 

A belügymi- 

ratul Roman" cimü hetilap megijelenését. 

áruk, lakás-disztárgyak, valamint kü- 

kaphatók 

Scherter Ottó vaskereskedésében, 

ijedten ugráltak ki ágyaikból és nagy 

pánik keletkezett közöttük. Az inté- 
zet vezetősége végül is telefonált a 
rendőrségre, ahonnan csakhamar 
megérkezett egy szakasz rendőr. A 
diákokat előbb szép szóval próbál- 

ták távozásra birni, azonban, amikor 
ez nem használt, könnyfakasztó bom- 
bákkal és gummibotokkal dolgoztak 
ellenük. Igy is igen soká tartott, mig 
az ellentállást tanusitó diákokat ki- 

lyosan megsebesült. 

! Jugoszlávia uj bucurestii követe. 

Jugoszlávia eddigi bucurestii köve- 
tét Londonba helyezték át. Uj bucu- 

restii jugoszláv követté Lukovice 

Costat nevezték ki. 
- Pop Virgil hangversenye a szin- 

házban. Pop Virgil, az ismert fiatal 
hegedümüvész, május 15-én este a vá- 

rosi szinházban hangversenyt rendez. 
Müsorán a legkiválóbb mesterek mü- 

vei szerepelnek. 
- Eljegyzés. Czenke Nusi és ifjabb 

Kapornyai János (Gataia) jegyesek. 
(Minden külön értesités helyett.) 

Vaida és Bratianu Gheorghe 
együttmüködése. Megirtuk, hogy a 

jobboldali pártok blokkjának megala- 

kitására történtek kisérletek. Ez a 

tömörülés azonban csak a választá- 

sok idején szólna. A Tempo azt irja, 

hogy a blokk megvalósitására Vaida 
magatartása miat; nincsen sok re- 
mény és ugy véli, hogy a román íront 

nmem idegenkednék a Bratianu Gheor- 
ghe vezetése alatt álló ifjuliberális 

párttal való együttmüködéstől. 
- Meghalt a resitai autószerencsétlen- 

ség egyik sebesültje. Beszámoltunk arról 
az autószerencsétlenségről, amely a Resi- 
ta és Anina közötti uton történt. Reichard 
Rezső, aki az autónak az öbven méteres 
mélységbe történt lezuhanásakor sulyos 
sebesüléseket szenvedett, a resitai kórház- 
ban meghalt, Halálát felesége és két fia 

gyászolja. 

lia lugoji uriasszonyok a görög keleti ro- 

róttak ki. A 

este tüz támadt, amely rohamosaninyomban lefizetni és ezért a timisoarai 

terjedt és csakhamar az egész ház ügyészségre kisérték őket. Tegnap dél- 

letéből. 

otthon disztermében tartja évi 

müködésről, számos mentőt kitüntetnek 

bemutatják a zárszámadást, 

na a felmentvény megadása következik. 

társulat védnökét és az 1934. évben meg 

választott vezetőség benyujtja lemondá 

inditványok megvitatása. Az inditványo 

nyolo nappal kell az elnökséghez benyuij 

szoritották a parkból. Ötven diák su- 

- Cigarettát akartak átcsempészni a 
határon, Sanhammer Matild és Emi- 

mán husvéti ünnepek alatt Jugoszláviá- 
ban voltak rokonaik látogatására, Romá- 
niába a Stamora-Moravitai határállomá- 
son át érkeztek vissza, A vámtisztviselők 
a két nőnél eldugyva 320 darab jugoszláv 
cigarettát találtak, amiről kihágási jegye 
zőkönyvet vettek fel és 9600 lei birságot 

birságot azonban nem tudták 

után lefizették a birság összegét és utána 

nyomban eltávozhattak az ügyészség épü- 

- A timisoarai Önkéntes Mentőtársulat 

május 23-ám délelőtt tiz órakor a Mentő- 
rendes 

közgyülését, amelyre ezuton is meghivja 

pártoló és müködő tagjait, valamint jó- 

akaróit. A tárgysorozat keretében előter- 

jesztik az elnöki jelentést az elmult évi 

a vagyon- 

mérleget és a jövő évi költségvetést, Utá- 

Ezenkivül előterjesztést tesznek az alap- 

szabályok módositására, megválasztják a 

sát, Ezt követi az uj vezetőségnek három 

évre való megválasztása és az esetleges 

kat a közgyülést megelőzőleg legalább 

tani. A közgyülésen szavazati joggal csak 

KÖZEL HATEZER DIAKOT ZÁR- 

TAK KI A FőISKOLÁKRÓL, A közok- 

tatásügyi miniszteriumhoz érkezett ada- 

tok szerint az egyetemekről és a főisko- 

lákról kizárt diákok száma megközeliti a 

hatezret, Ezeket a diákokat azért zárták 

ki, mert két év alatt sem tették le az elő- 

irt vizsgákat. A jelentés szerint a cer- 

nautii tudományegyetemről, a bucurestii 

festnevelési főiskoláról, a jasii és bucu- 

restii szépmüvészeti főiskoláról és a zene- 

müvészeti főiskolákról nem zártak ki 

egyetlen diákot sem. 

- A kisántánt parlamenti uniója. 

A Belgrádban tartózkodó és a kisán- 

támt parlamenti uniójának ülésére ér- 

kezett román képviselők és szenátco- 

rok tegnap az Avala hegyen megko- 

szoruzták a hősi emlékmüvet. Utána 

autókon Oplenácra utaztak, ahol 

Sándor király koporsójára koszo- 

rut helyeztek el. Tegnap este a bel- 

grádi szkupstina épületének egyik 

disztermében bankett volt a román 

parlamenti küldöttség tiszteletérne, 

utána fogadás következett. 

Legujabbsport 
A LILA-KÉKEK 

DÖNTETLENÜL JÁTSZOTTAK 

A timisoarai sportkörök nagy érdeklő- 
déssel tekintettek a Chinezul-Ilsa csapa- 
tának tegnapi tővárosi mérkőzése elé. A 
lila-kékek csapata tegnap délután Bucu- 
restiben a Rapid FC együttese ellen ját- 
szott nemzeti bajnoki mérkőzést. A va- 
sárnapi gyengélkedés után a lila-kékek 
védelme összeszedte magát és a félelme- 
tes hirü csatársor ellen sikeresen harcolt, 
Eredményesen játszott a csatársor is, 
amely magához ragadta a vezetést, Az el- 
ső gólt az első félidő tizenötödik percében 
Bajusz szerezte, majd öt perccel később 
Thierjung kettőre növelte a gólelőnyt, A 
Rapid ellentámadásai a harmincharma- 
dik percben hoznak eredményt, amikor 
Barátki szerzett gólt és még a szünet 
előtt Auer egyenlitett. A második félidő- 
ben mindkét csapat sokat támadott, de az 
eredmény nem változott. A mérkőzés 2:2 

(2:2) arányban döntetlenül végződött, A 
fővárosi jelentés szerint a Chinezul-IlIsa 
nagyobb szerencsével a győzelmet is meg 
szerezhette volna, 

* 

A MAGYAR NEMZETI BAJNOKSÁG 

Budapestről jelentik, hogy a magy 

nemzeti bajnokság keretében tegnap 
játszott mérkőzések a következő eredm 

nyekkel végződtek: Hungária-Budai 

(4:0), Ferencváros-III. kerületi FC 2 

Ga), Ujpest-Bocskai 6:2 (4:1), iszet 

utolsó negyed 
azok rendelkeznek, akik felmutatják az Elektromos 2:2 (1:0), Szeged-Haladás 

an. 



- Nyári munkaidő a közhivatalok- 
ban. A közhivatalok nyári szolgálati 
idejének rendije május 15-én lép élet- 
be. A nyáron át a közhivatalokban a 

munkaidő reggel félnyolctól délj fél- 

a közalkalmazottak 
délutánja teljesen szabad lesz. Hétfőn 

és ünnepnapok után azonban a szol- 

gálatot mem délelőtt, hanem délután 

kettőig tart és 

négytől hétig tartják. 

- A celuji opera vendégjátéka. 
eluji opera társulata országos turné- 

Ta 
1l-én városunkban, május 13-án pe- 

dig Lugojon vendégszerepel. 
* Dr. Hirsch Sándor 

sa külföldi tanulmányutjáról 
és rendelését folytatja 

lev. Ferdinand „Palace"-ház 

sarok) I. emelet. Telefon 14-64. 

- A sürgyár egykori igazgafójának 
halála, L é nárt Jakab volt timisoarai 
söngyári igazgató, az egyik budapesti 
szanatóriumban nyolcevankét éves ko- 

rában agyvérzés következtében meg- 
halt. Az elhunyib 

zik örök nyugalomra. 

- Családja szemeláttára a Dunába 
fult. A magyar folyam és tengerhajózási 

társaság egyik uszálya Moldova-Vechen 

rakódott. Ruzicska János harmincki- 
lenc éves hajós munka közben elcsuszott 
és beesett a Dunába. A hajós örvénybe 
került és felesége, valamint hat gyernme- 
ke szemeláttára a vizbe fulladt. A szom- 
szédos uszályhajók hajósai segitségére 
siettek, de már nem tudták megmenteni, 

Holtteste még nem került elő, 

Bifófa vár a diplomata leányai- 

nak gyilkosaira. A bécsi paraguayi 

követ leányának gyilkosai héttőn ke- 

lnek a rögtönitélő biró óság elé. A sta- 
tárlális törvény rendelkezései szerint 

Scnhlegel Herberire és Kleck 

Frigyesre, akik már elmultak huszo- 

negy évesek, kötél általi halál vár, mig 
a husz évnél fiatalabb Steiskah! 
Vilmosta legfeljebb husz évig terjed 

hető eulyos börtönt lehet szabni. A H- 
zenhét esztendős Sander Frigyest a 
fiatelkoruak birósága vonja felelős- 

ségre. A rögtönitélő biróság Bécsuj- 
helyen üll 

Mese 
a Hopasz-Erdőről 

Irta AMBRÓZY MARTHA 

- A várhegyen tul, a magy folyó 

tulsó partján tanyáznak a kharká- 
szok, - szólalt meg Bulcsu vezér - 
emerébb a bessenyők, nekünk jó lesz 
itt, ennek a Kopasz Erdőnek az alján 

lesz legalább tüzelőnk is, - folytatta 

ugyse való másra ez a kiszáradt 

- fTévedsz vezér, nem sok meleget, 
lángot ad az a fa, ami ott van, -szólt 
közbe az egyik veterán harcos 

mind csepegőnedvü törzs az. Mi erre- 

valósiak tudjuk és csak az Isten 

mondhatná meg, mért nem hoz haj- 
tást, termést? 

Hileget szomorkodik, kivált az 
asszonynép, - folytatta egyik-másik 

- hogy sohse látnak tavaszt ennek a 
fekete erdővilágnak a határában.. 

Majd lesz tavasz, Bátyák, - ve- 
tette oda az egyik fatal legény - ha 

Ágosta vára s máglyára rakjuk 

A 

imdult. Turnéja során május 10 és 

bőrgyógyász, 
nemi és hugyszervi betegségek szakorvo- 

visszajött 
Röntgen. Injec- 

tiós aranyér- és viszértágulatkezelés, Bu- 

(Columbia 

au1 Vermes Ernő ka- 
lapgyári igazgató felesége édesatyját 
gyászolja. A holttestet stotokon helye. 

gyásztort ülni, mint a mi táltosaink 

ülést tartott, 

Meisl 

amelyen betöltötték 

népszerü játékvezetőt bizta meg, 

Sportesemén 
Meisl Hugó halálával 

megüresedett osztrák szövetségi 
kapitányi tisztséget betöltötték 

Az osztraák futballszövetség elnöksége 

a 

Hugó halálával megüresedett 

szövetségi kapitányi tisztséget. Az osz- 

trák futballszövetség a válogatott csapat 

Kkijelölésével Retschury kereskedel- 

mi tanácsost, volt válogatott játekost és 

aki 

már eddig is a szövetség egyik vezető- 

tagja volt. Retschury csak a skótok elle- 

ni mérkőzés után veszi át ügykörét. A WSC fiatal játékosa tölti be és ő játszik 

skótok ellen kiálla csapatot mégla válogatottban. 

yek 

Ebertsthaler 

zőképpen 

Sesta, Schmaus, Adamek, 

Nausch, 

lem, Pesser. Az olaszok elleni válogatott 

csapat tehát csak a jobbszélső helyén 

változott, mert Zischek helyét Geiter, a 

ANGOL CSAPAT JATSZIK 

LEGKÖZELEBEB BEUCURESTIBEN 

mérkőzés lesz a fővárosban. Az 

ken a napokon Bucurestiben, 

a Wolverhampton Wanderers 
nak kellett volna középeurópai turára in- 

játék miatt az angol csapat turáját nem 

engedélyezte. Helyébe a Leicester City 
csapatát ajánlotta a középeurópai turára. 

A rendezők beleegyeztek a cserébe és igy 

- Elhunyt erdőtanácsos. Ternyei 

Tellyesmiczky Nándor nyugal- 

mazott erdőtanácsos kilencvenöt éves 

korában Lugojon elhunyt. Halálát 

gyermekei, unokái és kiterjedt rokon- 

gyászolja. Temetése, amelyen a 

Jubilate egyházi énnekkar és a Ma- 

gyar Dalárda vegyeskara gyászdalo- 
hat énekelt, nagy részvét közepette 

ment végbe. 

sá sag 

- Ellopták az adóra szánt pénzét. Wel- 

ter János lugoji lakos adót akart fizetni 

a lugoji pénzügyigazgatóságon, Miköz- 

ben a pénztár előtt várakozott, ismeret- ; 

len tettes ellopta a pénztárcáját, amely- 

ben 2260 lei volt. A tettest keresik. 

az ellenséget. Meglássák, attól a láng- 

tól elhamvad vagy kihajt ez a sok ko- 
pasz, duzzogó fa... 

A hold ezüst sarlója beleékelődött 
már az égbolt kévéjébe. Néha egy-egy 

kóbor kutya vonitása, portyázó őr- 

szem lovának dobogása hallatszott 

messziről a csenddel ölelkező éjszaká- 

ban. A harcosok éjjeli nyugovóra iga: 

zodtak. A hunyó parázs pirjába bá- 

mulva, a két vezér virrasztott csak. 

Szalárd szólalt meg tagoltan: 
- Nehéz a sorunk, Pajtás, 

mondta - a Fejedelem szive, mintha 
mem volna a régi elszántsággal, ezt 

pedig megérzi a katona kardja. Uj 

szavak, uj erkölcs felé tekint, mintha 

nem is volna már jó neki az ősi hit. 

Az ő lelkét is csábitgatja a Kereszt... 

- Elverődött annak a hire mife- 

lénk is, - felelt rá Bulcsu. Vajk her- 

ceg már István és veti a keresztet, 

akár mint Adalbert meg Romuald. A 

Fejedelem királynak akarja koronáz- 
tatni Krisztus hitében, mint Nagy 
Károly meg Nagy Ottó tették... Pe- 
dig, vajjon lehette más fegyverrel 

győzni, mint pogány irásu kelevéz- 

lehet másképp ünnepet vagy 

Május II. és 12-én ujabb nagyszerü két 

angol 

Leicester City csapata vendégszerepel eze- 

Eredetileg 

csapatá- 

dulnia, de az angol szövetség az angol 

bajnokság mérkőzésein mutatott durva 

a Leicester City fogja képviselni az angol 
futballt a tura során, A Leicester City ed- 

dig a második ligában játszott, de ősszel 
már az angol első ligában fog szerepelni. 

A ROMÁN KUPA MEÉRKÖZEÉSEK 

BIRAI 

A központi biróbizottság kijelölte a va- 

sárnapi Román Kupa mérkőzések játék- 
vezetőit, A Juventus-Vulturi mérkőzést 
lvancescu, a Venus-Jiul mérkőzést 
pedig Vuia főhadnagy vezetik. A Ripen- 
sla Üniversitatea meccs birája Iliescu 
Tica lesz, mig a Victoria-Rapid FC mér- 
kőzést Kroner vezeti. 

eeeee.. 

- PFokolgép robbani egy vasuti ko- 
csiban. A Bordeauxmarseille gyors- 
vonat egyik harmadosztályu kocsijá- 
ban robbanás történt, amelynek követ- 
keztében a kocsi lángba borult. A moz- 
donyvezető azonnal lefékezte a vona- 
tot, és a vasuti személyzet hozzáfogott 
az oltáshoz, mindazonáltal több utas 
nem tudta idejében elhagyni az égő 
kocsit. Egy vasuti alkalmazott szénné 
ézett, négy utas pedig sulyos égési se- 
beket szenvedett, A vizsgálat megálla- 
pitfása szerint merénylet történt. Isme- 
retlen tetteseg a kocsiban pokolgépet 
helyeztek el amelynek maradványait 
megtalálták 

áldozataval , 

keserü hangon. 
Az már ugy igaz, - szóltak visz- 
sza a többiek is, felriadva nagy 

folytatta emeltebb, 

1 
hangra, álommenti utjukról. 

Aztán csend ülte meg 
bort. A csillagok ragyogó teste mé- 

a 

az alvó tá- 

lyen sülyedt bele az éj sötét bárso- 
nyába. Az ég széle mintegy sürü kár- 
pit omlott rá a Kopasz Erdő magas- 
ra nyuló tar koronás fáira... 

Másnap megkezdődött a harc. Még 

agyobb hevülettel, még nagyobb kér- 
eltgee mint annakelőtte. 

Felperzselt falvak, menekülő mép, 
siró gyermekek, asszonyok, elhagyott 
öregek, szenvedő betegek, sivár, vi- 
gasztalan szomoruság jelezte a vias- 
kodó sereg utját. Annak a harcosnak 

becsülete se volt, ki a kegyetlenség- 

ben elől nem járt, kinek naponta mi- 

nél több frissen kaszabolt ellenség- 

fej nem ékitette kopjáját, lova kápá- 
ját... 

És megint fordult egyet az idő ke- 
reke... 

De, mintha más tengelyen, más kül- 
lővel, más ut porát hozta volna. 

Géza fejedelmet a fia - István - 

elnök állitotta össze. 

Ha vasárnapig ujabb változás nem tör- 

tenik, akkor az osztrák csapat a követke- 

áll ki a skótok ellen: Platzer, 

Pekarek, 

Geiter, Stroh, Sindelar, Jerusa- 

t 

Iró-ésirodag 
szakszerüen javil és 

Móczárszalami 
Timisoara I., Piafa 1. C. 

Teleion 13-69 
Töltöőtolljavitásol 

- Vasvillákkal agyonve 
kutyát, Lugojon a Topala- 
kóbor kutya megmarta Th 

tyás husz éves kereskedős 
egy nyolevanöt éves asszony 

rapott. Az utca lakói vasvill 

verték a kutyát, amelyről 
E hogy veszett volt. A m 

gérlet és az öreg asszonyt a cl 

intézetbe szállitották. 

- A Zsidó Nemzeti Szöv 

nöke. A Zsidő Nemzeti Szö 
tariottameg tizenötödik ko 

Oradeán. Vermes Ernő 

nyitójában részletesen is 

kongresszus és a zsidó s 
veni Különböző ügyek 1 

után Vermes Ernő, aki ha 

resztül állott a Zsidó Nem: 

ség élén, lemondott az 

Helyére Eketter Károly s 
ismés tfimisoarai vezető került 

elnök tevékenységét Man 
dr. méltatta. 
- Agyonütötte a fatörzs. Ra 

tin rusca montanai famunk 
ben fadöntés közben egy ha 

törzs zuhant. A szerencsétl 
olyan sérüléseket szenvedett, 
házba szállitása közben megha 

- Vér., bőr- és idegbajosok 
reggelenként felkeléskor egy 
mészetes „Ferenc Józsel" 

mert ez mindig alaposan ki 
méregteleniti a gyomonbélcs 
ezenkivül az emésztést és az am vége Az 
is jótékonyan befolyásolja. 
ajánlják. 

* Előnyös, olcsó pihenési, nya 
hetőség, a Caransebesi Tei 
az ismert és kedvelt Pop o0 
ban.'? Május lzén megnyilt. 
nak keleti, déli és nyugati fek 
vannak. Kényelmes egészséges ] Mé 8 

vánságra dietás koszt is. 

lanyvilágitás, fürdőszoba 
szobamegrendelések a Kastt 
Misezió, Timisoara IV., Str. B 
és a pensió vezetőségéhez, 

Teius, villa Popotf, jud. Se 
zendők. 

A 

léből jött katonák azt a hi 

vitték, hogy a fiatal kirá 
bogóján már nem a Turul 
nyeget, hanem Szent Márto 
római centuriónak bátor a 

sárkányölő Szent György 

tekintete vezet, a harcosokat 

Es egyre nőtt azok szán 

ra vágytak, hogy ezt a lol 

gesse előttük a szél, erre vet 

a szemük az elszánt, élet-1 
nehéz órájában. 

Akadt egy a legbátrabba 
jobbak közül való, aki meré 
ta oda a konok pogányságu 

zénnek, hogy csak akkor 
haroba a 7 

abban Krisztus keresztfáj 

egy szög és ők ennek a fe: 

jelében, hisznek és fognak 

Az öreg, régi hitü vitéz 
értelmetlenül néztek egymás 

beszédre. Mindig keve. 

már körülöttük az %e 
ősi 

váltotta fel az uralkodásban. Aj köze- 



osok 
a 

laszában 
án hozott 

3 

nyolitana 

nt államok 

gyik fontos 

b jelentőség 

megtették a 

ezkedéseket, 

végre. Az 

ugy történt, 
értő több 

kötelező könyvvezeté- 

helybeli munkakama- 

lya a központi bélyegbi- 

rdult felvilágositásért. A 

élyegtörvény negyedik cik- 

i emkilencedik szakasza ér- 

z összes kereskedők kötele- 

yvegzett könyveket vezetni 

a kereskedők alati 

akik kereskedelmi 

k le. Ennélfog- 

törvényelnek egységesiítése. 

melynek megvalósítása a 

Jasági életére, tanulmányozás 

ezi és az érdekelt 

legjobb feltételek mellett 

s8 s 

izleti könyveket vezetni 
va mindazokat, akik hasonló helyzet- 

ben vannak, ugy mint a pékek, hente- 

sek stb. kereskedőknek tekintendők és 
kötelesek üzleti könyveket vezetni. A 

törvényes rendelkezés ilyen értelmezé- 

zéséből kitünik az is, hogy mindazok, 
az iparosok, akik bizonyos anyagokat 

saját számlájukra megvásárolnak és 

feldolgozás után vevőiknek tovább ad. 

ják, kötelesek könyveket vezetni. Az 

üzleti könyvek kötelező bevezetésére a 

pénzügyminisztérium mint utolsó ha- 

táridőt, ez év junius 15-ét jelölle meg. 

hivatkozott az 

döntésre, amely 

A kisántáni államok 

1 törvényeinek egységesitése 

1 megvalósulás felé halad 
grádba küldi el szakértőit, hogy hason- 

lő tanulmányokat végezzenek. A vám- 
együttmüködési 

pontja a három 
törvények egységesitésének tervét 

kisántánt gazdasági tanácsának 

gel bir a három 
szakértők közremüködésével. A 

államok 

szükséges gya- 
hogy az egysé- ebben a hónapban, vagy 

megküldik tanulmányozás céljából 

előkészület gya- 

hogy egy jugo- 
hónapig a cseh- 

jugo- 

szláv bizottsága késziti elő a jJugoszláv 

terve- 

zet valószinüleg a jövő év februárjában 

kerül a gazdasági tanács elé, de még 

juniusban 

az 

érdekelt országok szakértőlnek. A terve- 

zet előkészitől a csehszlovák, osztrák és 

lengyel vármtörvények megfelelő intéz- 

polgármester ezzel szemben kijelentet 

te, hogy (Timisoarán egy vagon 
buza 

ötvenezer, Constantában pedig hatva
n- 

ezer leibe kerül és az utóbbi hel
yen a 

kenyér mégie olcsóbb, mint nálunk. A
 

kenyér elsőrendü közeszükségleti cikk 

és el kell következnie az időnek, ami- 

kor megszünik az a tarthatatlan h
ely- 

zet, hogy Timisoara legyen az ország 

legdrágább városa. Hivatkozott arra 

is, hogy más városokban ugyancsak 

olcsóbb a kenyér, mint nálunk. A pé- 

kekkel való tárgyalás után Catalina és 

Olariu alpolgármesterek felkeresték 

Coman Augustin főpolgármestert, 

akivel hosszabb megbeszélést folytat- 

tak. A főpolgármester kijelentetette, 

hogy ma délben közli döntését a pé- 

kekkel. 

KEDVEZMENYES UTAZÁS A 
FŐVÁ- 

ROSBA A BUCURESTII HÓN
AP AL- 

KALMÁBÓL, A fővárosban a köz
eli na- 

pokban nyilik meg a Bucurestii Hónap 

néven ismeretes évente megismé
tlődő ki- 

állitás. A vasuti vezérigazgatóság ebből 

az alkalomból május 9. és junius 
9. között 

ötven százalékos utazási kedvezmény
t en- 

gedélyez, ha a bucurestii tartózkodás leg
- 

alább két napig tart, Az odautazásnál 

egész jegyet kell váltani, amelyet 
a visz- 

szautazásnál a vasuti pályaudvaron, 

vagy valamely menetjegyirodában kell 

láttamoztatni, Ez a láttamoztatás csakis 

a lebélyegzett kiállitási belépőjegy fel- 

mutatása ellenében történik. Azok az 

utasok, akik május 9. és junius 9, között 

hétvégi utazást tesznek a fővárosba és 

pénteken délben tizenkét óra után utaz- 

nak el és hétfőn éjjel tizenkét óráig tér- 

nek vissza, hetvenöt százalékos kedvez- 

ményben részesülnek, Gyorsvonatok és 

Rapid-vonatok használata esetén az egész 

pótdijakat kell megfizetni. 

A Löffler B.-palota üzleteinek is fel- 

mondtak. Megirtuk, hogy a vasutigazg
a: 

tóság felmondta a tulajdonát képező Lö
ff- 

ler B-palota lakóinak bérletét, mivel a 

palotát vasutasok természetbeni lakásai- 

ra használja fel. Az üzlethelyiségek bér- 

a 

..... 

na 5.35-5,97. 

A szabadforgalmi devizák placán a kö- 

vetkező árfolyamok voltak: német márka 

33.75-33.85, drachma 0.84-0.85, cseh koro- 

Barátságos a buzapiac. A bánsági ga- 

bonapiacon a buza irányzata valamivel 

barátságosabb lett, Az élénkülő kereslet 

a buza árát is megjavitotta. A piaci árak 

a következők: buza 78 külós 485, buza 79- 

80 kilós 490, tengeri 280, zab 310, takar- 

mányárpa 360, tavaszi árpa 480, korpa 300. 

muharmag 410, tökmag 700-800, kismal- 

mi liszt a 30-70-es beosztásból 770, nagy- 

malmi liszt 800 lei százkilónkint. 

Mezi 
A Capitol-mozi vendéglőjének bérlete, 

A Capitolamozi vendéglőjét hat év óta 

Betucker György bérli, akinek bérleti 

szerződése nemrég lejárt. A város a bér- 

letre árlejtést irt ki, amelyből azonban 

kizárta eddigi bérlőjét, mivel kisebb ösz- 

szegü hátraléka volt, Az árlejtésen a 

Bervin-cég 92.000, Gorovszky volt orosz 

hadifogoly pedig 60.000 leit ajánlott fel. 

Tekintettel arra, hogy Betucker György 

évi 120.000 lei bért fizetett, a város az ala- 

amigazgatóságnál dolgozott, 

akkor a csehszlovák szakértő 

ielt vámnál teljesitett szolgála- 

les Bucurestipen tartózkodik 

szlovák vámügyi szakértő, 

omán vámtörvényeket megis- 

1 legközelebb a fővárosba érke- 

kedéseit is figyelembe vették, de ter- 

mészetesen tekintettel voltak a nálunk 

érvényben levő vámintézkedésekre Is. 

A vámolásra vonatkozó törvények egy- 

ségesítése, mert a vámrendszer egysé- 

gesltéséről nincsen és egyelőre nem 

lehet szó, számos nehézségbe ütközik. 

A három szövetséges állan vámpoliti- 

lői remélték, hogy továbbra is megma- 

lradhatnak helyiségükben, azonban
 ez a 

reménységük szétfoszlott. Ugyanis szin- 

fén megkapták a felmondási értesi
tést és 

augusztus elsején a lakókkal együtt ki 

kell üriteniök a palotát, 

Valuták hivatalos árlolyama. (A
z első 

csony ajánlatok közül egyiket sem fogad- 

ta el és ugy határozott, hogy ujabb árlej- 

tést ir ki, 

MOZIK MUSORA 

Péntek, május 7. 

Apolló-mozi: Babavásár. 

Capitol-mozi: Kémek egymás ellen. 

atóság pedig 

kérje. 

oszláv megbizott Is. 

vezetősége a 

itotta a máljusra 

árakat, Ezen alkalommal a 

inyér árát kilónkint hét leiről 

iven banira emelték, 
félbanna és a fehér kenyér 

nkini egy-egy leel leszállitot- 

vis a félbarna kenyér árát 9, 

kenyérét pedig 10 leiben szab- 
Beszámoltunk róla, 
a pékek és malmosok nagy 

e eljárt a városházán, hogy 

a kenyéráraknak a megvál- 

Hivatkoztak anra, 

za és a liszt drágulására való 

a hivatalosan megállapitott 

em árusithatnak kenyeret A 

Ilott husv 

itel azonban a város a kére- 

n a döntést erre a hétre ha- 

lélben megjelent a városhá- 

k küldöttsége, amely meg- 

ismeretes érveket és kér- 

enyérnek nyole, a félbar- 

A román 

Prágába és Bel- különböznek. 

dönt a város vezetősége 

ér uj maximális ára 
tekintetében 

mult héten 
érvényes 

alol való feloldását. 

kája és adminisztrációs előlrásal ugyanis 

na kenyérnek tiz leiben való maximá- 

lását, a fehér kenyérre vonatkozólag 

pedig javasollák annak a maximálás 
Catalina al- 

szám a vételt, a masik az eladást jelenti) 

Francia frank 5-5.50, svájci frank 22- 

28.75, angol font 495-500, olasz li
ra 5.20- 

5.80, dollár 99.50-100, belgas 16.50-17, 

hollandi forint 52-55, cseh koro
na 4.50-5, 

Osztrák schillang 28.50-24.50, pengő 25- 

286, német márka 40-42, dinár 2.90-3
.05. 

leva 0.90-1101 zloty 18.75-19.5006. 

Valuták magánáriolyama (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti). 

Francia frank 8.30-8.50: svájci frank 

40.50-41.50, dollár 168-170, ango
l font 910 

-915, olasz lira 7.80-8, osztrák schilling 

32.30-38.500 pengő 33.30-34.50, dinár 

3.50-3.75, cseh korona 5.35-5.45, német 

márka 41-42, Napoleon arany 1130- 

1160, arany tont 1460-1480. 

ezzel 

indulas 1937 május hó 21, 

7 teljes 
hogy 

ellátással, 
vizumokkal 

éli ünnepekre v vasuton II-od 

Az utazáshoz egyéni utlevél 

telelon 2 52, 

lársasutazás a párisi 

világkiálliiásra 

1 nap Milánóban, 
1 nap Velencében 

gyorsvonattal III-ik osztályon : 

belepőjegyekkel, városmegtekintésse
l, 

Jelentkezési határidő 1937 május hó 10. 

Felvilágositás és prospektus lapunk 

valamint a Központi Bank 

Timusoara. Str. Alba lulia 1. Telefon 15-14 kapható. 

visszaérkezés 1987 Junius hó 1 

nap Párisban, 

számozott ülőhelyekkel teljes 
borravalókkal, 

Lei 10.800 

osztályon „ 12.500 

szükséges! 

kiadóhivatalában / 
Menetjegyirodájában, 

Tivoli-mozi: Manja grófnő, 

Dancsó Mároly 
..... 
lakatos és acélredönykésziiő, 

körfürész-fogak préselése. 
Speciálista üzlefi 
napellenzők készitésében ! 

Timisoara IV., Str, Vacarescu 25. 

SPIEGEL GIZI 
átköltözött 

IL, Sir. Lonovics 5 sz., III. em, 
(Decker-ház] Ingyen lifthasználat 

FIGYELEM! Mindazoknak, akiknek az 

egészségük drága! A „Brillant-Extra- 

Primissima" és a „Luxus-Silkem-finest 

Primeros garantáltan 5 évi tartóssággal 

birnak, mert minden egyes darabot sajtolt 
levegővel megtöltött speciális készülékl 

szoktak ellenőrizni és emiatt az emberek 

milliói csak a Primeros speciálitásol 

részesitik előnyben. 

OLVASSA Es TERJESSZE 
A DÉLI HIRLAPOTI 



Rádlió 
PENTFEK, MAJUS 7 

BUCÚRESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése, 
18: Lemezek, 
13.25: Sporthirek 
13.40: Lemezek. 
14.15: Hirek, 
16.45: Előadás. 
186: A rádiózenekar hangversenye, Utá- 

na felolvasás. 
19.10: A hangverseny folytatása. 
21.35: Mozart: Figaro házassága cimü 

opera előadása. 

23.45: Hirek, utána felolyasás. 
BUDAPESI I. 7.45: Torna, utána leme 

zek. 11: Hirek. 11.20 és 11,45: Felolvasások 
12.15-12.55: Rádióüzenetek. 13.05: Külön 

leies 

leges hangszerek. Utána: szájharmonika- 
keütős. 18.50: Hirek, 1445-15.30: Rádió- 
üzenetek, 15,.40: Hirek, 16.30-17.40. Rádió- 
üzenetek, 18: Szegedi Egyetemi EÉnekkar, 
18.50: Sport, 19: „Ardeali magyar mecé- 
nások. Előadás. 19.30: A rádió szalonzene- 
kara, 20,45: Külügyi negyedóra. 21,15: Az 
Operaház előadása: Hovanscsina. 21.50: 
Hirek. 22,35: Hirek, 24.05: Lemezek. 1.05: 
Hirek külföldi magyarok számára. 

BUDAPEST II, 1415: Zenekari hang- 
verseny. 17.15: Hanglemezek. 19.30: Opera 
előadása, 21: Gyorsirótanfolyam 21,95: 

Hirek. 21.55: Rigó Jancsi és cigányzene- 
kara muzsikál, Sztáray Márton énekel. 
BECS. 21.15. Vigjáték. 23,20: Kivánság- 

hangverseny. 

BELGRAD. 23,20: A ráliózenekar hang- 
versenye. 

RÓMA, 22: Ünnepi hangverseny. 
2 

SZOMBAT, MÁJUS 
BUCUREESII 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 
18: Lemezek, 
13.25. Sporthirek, 
13.40: Lemezek. 
1415: Hirek, 

16.45: Előadás. 
18: Katonazene Utána felolvasás. 
19.10: A katonazene folytatása. 
20.05: Felolvasás. 
20.25: Orosz balalajka zene. 
21.15: A rádiózenekar hangversenye. 
22.30: Hirek. 
22,45: Vendéglői zene, 

28.45: Hirek. 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána gra 

mofon, 11: Hirek, 11,20 és 11,45. 
sások. 12.15-12,55: Rádióüzenetek. 13.05 

di 

Felolva- 

Dömötör Tibor hegedül. 14.15-15.30: Rá- 
ijóüzenetek, 15.40: Hirek, 16.30-17.40. Rá- 

zenetek a Nemzetközi Vásárból, 18: A 

Magyar Cigányzenészek Or. 
ségének diszhangversenye 
házban, 20,15: Hanglemezel 
teletes asszonyságok - s 
nyok?, Felolvasás, 21,10: 
lem, Vidám hangjáték. 22.2 
Hangverseny zenekar, 24. 
rek külföldi magyarok szi 
BUDAPEST II. 1415 

1715: Előadás. 20: Mit üzen 
Mezőgazdasági félóra, 2 
lonzenekara, 

BECS. 16: 1 
20.30: Strauss József: Tava 
mü operettje. 28,20: Tánczen 
zene. 
BELGRAD. 18.20: Népdal 

mezek. 20,50: A rádiózenekar 
: nye, 

VARSÓ. 19,20: Tánczene. 
játék, 22.25: Cigányzenek 
23.50: Tánczene, 

Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli 
Piata I, C. Bratia 
Cárjan 8 - Kardos-afik, Diata Traian (; 

Grósz-frafik, Calea Derobanjilor 2. - Harma 
Helfenbeineirafik, Piaja Lahovari 

Hirlap 

levelezés 

Timisoarai vonatkozásban 

ismeretlen fiatalember, szórakozás céljás 
ból keresi 20-25 évis korig izraelita, ko- 
moly urileány ismeretségét. Válaszi 
Splendi? jeligére a kiadóba. (1602) 

Aristoteles! 
Enünk teljességét egyetlen Cél vezérli! 
Vezérlő-Cél maradjon nekünk megin- 

gathatatlan szent! Otthon, lényegben elin- 
tézve, - készülni lehet. AÁrvátot mindent 
küld - és vár! 

Alkalmazás 
Perfekt szakácsnő 

május 15-ére felvétetik, Bulev, Mihai Viz 

teazul 10. (1604) 

ást keres 
Megbizható 

syermektelen házaspár házmesteri állást 

keres. Cim a kiadóban. (1596) 

Sánnicolaulmare-i leépített levélhordó 
jól jövedelmező alkalmazást talál, ha 
Sánnícolaulmaren a 

SA S-szállóban 
jelentkezik, délután 1-3 
és 6-7 óra között a por- 
tásnál. 

Irodákisasszony 
több évi gyakorlattal, állást keres. Cim a 
kiadóban, (2080) 

100.000 lei óvadékkal 

bizalmi állást vállalok. Érdeklődni Timis 
nyomda, I. kerület, telefon 62. (1605) 

mm 

lakás 

Kiadó 
azonnalta szalon vagy iroda részére al- 

nu 4, II. kerület: Tamás-íralik, Diaja Badea 
szerb templom mellelt 

- 

kiadóhivatala, 

Alegolcsóbb apróhi 
dik kerület: 

1 szó ára i lej, vastagabb betüvel 2 lei 
Küttl - N 

rdetés 10 szóig 18lei Biata Dragal 

Legolcsóbb hirdetés :: 1 

Vonatok indulása: Timisoara-Domnita Vonatok érkezése: Timisoara-Domnita 
Elena.állomásról Elena-állomásra 

Bucurestibe gyorsvoat 7.45 Bucurestiből gyorsvonat 0.20 
Bucurestibe rapidvonat 12.26 Eeteol 1 
Bucurestibe gyorsvonat 2210 Bueurestiből rapidv. , 
Turnu Severinre személyvonat 13.30 1 
Caransebesre motorvonat 4.20 Caransebesről motorvona . 
Caransebesre motorvonat 10.30 Caransebesről személyvonat 9.57 

Caransebesre személyvonat 18.10 motorvonat 
Lugoi motor 730 Lugoj motor 

Jimboliára személyvonat 7.55 imbolláró é 5 
Jimboliára személyvonat 18.40 gbolétl 0 
Jimboliára személyvonat 1835 Jimboliáról Szi n 2.15 
Jimboliára szuepon 1928 Jimboliáról személyvonat 17.35 
Buziasra motorvonat 5.55 e t 1 
Buziasra motorvonat 1325 Buziásról motorvona 

Crucenire motorvonat 822 Buziásról mo , 21. 
- a Cruceniről személyvonat / 6.40 
ee t Oruceniről motorvenat 12.28 
Resitára személ e (Versec. Cruceniről motorvonat 17.25 

edre Resitáról személyvonat (Oravitáról és Oravitára) 7.57 és Bagamtó y 
Resitára motorvonat (Oravitára) 11.18 esitáról motorvonat 1 

E (Oravitár Resitáról motorvonat (Oravitáról) 17.43 
és Ve ) evtára Resitáról személyvonat (Oravitáról 
re ; 103 és Versecről) 21.23 

Berzoviára motorvonat (Oravita felé) 1521 Berzoviáról motorvonat (Oravitáról) 11.08 

Stamorára motorvonat 5.32 Stamoráról motorvonat 8.42 
Stamorára motorvonat 10.26 Versecről személyvonat I2.06 
gáziásra személyvonat 1356 Versecről személyvonat 21.23 
Stamorára motorvonat 16.32 Stamoráról motorvonat 1420 Versecre személyvonat 757 Stamoráról motorvonat 19.11 

Aradra motorvonat 
Aadra Oradeáig sz, v. (Budapestre 
gyorsvonat) 

Aradra motorvonat 
Aradra motorvonat (Budapestre sze- 

10.25 

12.29 
14.30 

mélyvonat) 16.12 
Aradra Oradeáig személyvonat 19.22 
Aradra motorvonat 

Oradeára gyorsvonat és Budapestre 
21.59 

Versecre személyvonat 19.33 Báziásról személyvonat 717 
Aradra Oradeáig motorvonat 0.41 Aradról motorvonat 1.13 
Aradra személyvonat 522 Aradról Oradea felől személyvonat 7.88 Aradra motorv. (Budapestre Rapid) 7.02 Aradról motorvonat 9.55 

Aradról motorvonat (Budapestről 

Aradról Oradea felől személyvonat 
Aradról motorvonat 
Aradról Oradea felől sz. v. (Buda- 

Aradról motorv. (Budapestről sz. v.) 
Aradról személyvonat (Budapestről 

eggyorsabberedmény a jeligével ell. 

11.45 
13.20 
1537 

személyvonat) 

17.19 
20.15 

pestről gyorsvonat) 

Rapid) 22.45 

Aprohirdetéseket felvesz: Negyedik kerület: Marci 

hirdetések cimét a kiadóhivatal nem közölheti . Ilyen 

ógrády-trafik. Tivoli-mozi mellett - 
lina 6 - Vittek-trafik, Bulev. Carol 

átott sbeli ajánlalot kell beki 

2-3 szobás 

kényelmes, modern lakás 
vagy augusztus 1-re keres 
„Kényelmes lakás" jelige al 
továbbit. 

5-6 szobás 

lakást, lehetőleg kerttel, vil 
állónál, augusztus 1-re bérbe 
Cim a kiadóban. 

PUCHER cserépkály 
nincs szüksége reklámra, mert olcs 

Bérház megvételre kere 
Vételár cca 2 millió Ajámnlat 
hozadék részletes kimutatás 
titők kizárva? jeligére a! 
nek, 

Perzsaszőnyeget 

2X3 m. méretüt megvételre 
csakis valódi perzsa jöhet szá 
meket ármegjelöléssel „Per 
a kiadóba. 

Eladó 
olcsón 2 fehér ágy, éjjeli sz 
lette tükör és egy barna s kalmas elsőrendü világos souterrain he- személyvonat Aradon át 8.15 Oradeáról gyorsvonat (Aradon át) 21.50 III., Str. Wilhelm Mühle Iyiség. Str. Marghiloman 1. (603) Valcanira motorvonat 800 Valcaniról személyvonat 758 jobbra. z Valcanira mo rvonat 18.35 Valcaniról motorvonat 13.00 : 3 szobás Valcanira személyvonat 17.20 Valcaniról motorvonat 19.55 e. modern lakást keresek (központi fütés Cenadra motorvonat 8.98 Cenadról személyvonat 7.40 kizárva), Cim a kiadóban. (2039) Cenadra motorvonat 14.00 Cenadról motorvonat 12.42 E- öroznzg - Cenadra személyvonat 1804 Cenadról motorvonat 1938 dszék Gyárhelyisés Banlocra motorvonat 1509 Banlocra motorvonat 15.08 Nádszekeket nagy és több helyiségből álló, forgalmas Rischiára motorvonat 430 Rischiáról motorvonat 5.55 on olcsón egy vak, ug Relyen kiadó. IV; Str. Meuresianu-0. Radnára motorvonat 6.05 Radnáról motorvonat 7.42 tást is vállalnak, Str. O. x irdessem Radnára motorvonat 945 Radnáról motorvonat 12.23 Werth. ka Radnára motorvonat 13.10 Radnáról motorvonat 16.08 1 . i Radnára motorvonat 1830 Radnáról motorvonat 1958 elcserélnék 1 sca 35 kat. a Déli Hirlapban larmata személyvonat 18.011 Iarmata személyvonat 705 parcellázott ingatlant, me, larmata motor 16 80 Iarmata motor 17.28 [városi objektummal Cim 

Nyomatott a Hunyadi-nyomda körlorgógépén Timisoara L, Piata Lena 
n t 

u 3. 


